

## ROMÂNI DE PRETUTINDENI!

Acum 105 ani, la 1 Decembrie 1918, prin vointa lui Dumnezeu si a Marii Adunari Nationale din 1918 de la Alba Iulia a fost faurita România Mare, act crucial în destinul tuturor Românilor, prefat un al moment de importanta istorica, precum Unirea Basarabiei cu România la 27 martie / 9 aprilie 1918.

## ONORATI CONCRETĂȚENI !

Constatam ca aniversarea celor 105 ani de la alcatuirea României Mari între grantele sale firești, de la Nistru până la Tisa, Dunare și Marea Neagra, a fost sarbatorita cu mare fast de întreaga societate româneasca desi, Sarbatoarea Nationala a României, 1 Decembrie, a fost până anul acesta, extrem de puțin mediatizata în ultimii 34 de ani de zile.

Cu acest prilej Asociatia Nationala a Pensionarilor din România, organizatie caritabila, socio-culturala si de atitudine civica vă îndeamna sa fiti mândri ca sunteti martorii unui asemenea moment mare si sa va amintiți ca înaintașii nostril, zecile de mii de soldati anonimi, tarani, meseriasi, muncitori, intelectuali, preoti din întreg rotundul românesc si elita politicianilor de la început de secol s-au dedicat cu toată priceperea, daruirea si puterea de munca înfaptuirii Statului National Unitar Român, așezat în grantele strămoșești așa cum l-au visat din totdeauna generatiile care l-au precedat.

### LA MULTI ANI ROMÂNIA!

### LA MULTI ANI ROMÂNIA!

Presedinte A.N.P.R. Stefan DUMITRESCU

**BUCUREȘTI**  
„Înaintașii noștri au reușit să întemeieze Statul Român prin Unirea Principatelor... Astăzi ne este dat nouă să întregim opera lor încheiând pentru totdeauna ceea ce MIHAI VITEAZUL a înfăptuit numai pentru o clipă: unirea românilor de pe cele două părți ale Carpaților... Cu Dumnezeu înainte!”  
Ferdinand, Rege al României  
Ion I.C. Brătianu, președinte al Consiliului și ministru de război

**CHIȘINĂU**  
27 martie / 9 aprilie 1918  
„În numele poporului Basarabiei, Sfatul Țării declară:  
*Republica Democratică Moldovenească (Basarabia) în hotarele ei dintre Prut, Nistru, Marea Neagră și vechile granițe cu Austria, ruptă din Rusia, acum 100 și mai bine de ani din trupul vechei Moldove, în puterea dreptului de neam, pe baza principiului că noroadele singure să-și hotărască soarta, de azi înainte și pentru totdeauna se unește cu mama România ...*

**CERNĂUȚI**  
18 / 28 noiembrie 1918  
„Astăzi când după eforturi și jertfe uriașe din partea României și a puternicilor și nobililor ei aliați s-au întronat în lume principiile de drept și umanitate pentru toate neamurile... cel dintâi gând al Bucovinei desrobite se îndreaptă către regatul României de care totdeauna am legat nădejdea desrobirii noastre:  
Drept aceea, noi Congresul general al Bucovinei, întrupând suprema putere a Țării și fiind investiti singuri cu puterea legiuitoare, în numele suveranității naționale hotărâm:  
**UNIREA NECONDIȚIONATĂ ȘI PE VECHIE A BUCOVINEI, ÎN VECHILE EI HOTARE PÂNĂ LA CEREMUȘ, COLACIN ȘI NISTRU, CU REGATUL ROMÂNIEI”.**

**ALBA IULIA**  
18 noiembrie / 1 decembrie 1918  
„Adunarea Națională a tuturor românilor din Transilvania, Banat și Țara Ungurească adunați prin reprezentanții lor îndreptățiți la Alba Iulia în ziua de 1 decembrie 1918 decretează unirea românilor și a tuturor teritoriilor locuite de dânșii cu România.  
...legătura sfântă a celor 14 milioane de Români ne îndreptățește azi a zice:  
**<<Trăiască România Mare>>”**

**Trăiască Unirea Basarabiei cu România de-a pururea și totdeauna!**  
din „Declarația oficială a Sfatului Țării de unire a Basarabiei cu România”!

**Trăiască România Mare!**  
din „Moțiune Congresului general al Bucovinei privind unirea cu România”.

**Trăiască România Mare!**  
din „Moțiune Congresului general al Bucovinei privind unirea cu România”.



# 1 Decembrie 2023

Prin voința lui Dumnezeu și jertfa de sânge dată de sute de mii dintre înaintașii noștri de pe întreaga vatră românească, la 1 Decembrie 1918 a fost desăvârșită România Mare.

Acest act crucial din istoria noastră a fost consacrat la Alba Iulia, capitala Domnitorului Mihai Viteazul (1593 - 1601), întâiul unificator de țară.

Realizarea visului de unire, într-un singur stat, a românilor din țară și a celor din ținuturile istorice înstrăinate ca urmare a politicilor expansioniste ale imperiilor vecine și înfăptuirea României Mari a fost posibilă prin revenirea la Patria Mamă a Basarabiei (9 aprilie 1918), a Bucovinei (28 noiembrie 1918) și a Transilvaniei (1 decembrie 1918).

Toate datele de care dispunem în prezent arată că majoritatea românilor au dorit unirea Transilvaniei cu România și că au exprimat ferm acest lucru, la nivelul exigențelor democratice de atunci. Mai mult, comunitatea internațională a apreciat actul de voință națională a românilor, formulat în anul 1918 și a recunoscut realitățile decise de români.

Atunci când a fost posibil, mai ales în Bucovina, dar și în Basarabia și Transilvania, minoritățile au fost întrebate, iar unii membri ai lor au și susținut apartenența la România.

Să fim mândri că suntem părtași la o asemenea glorioasă aniversare!

Dar să nu uităm că noi, generațiile contemporane, avem datoria să reconstruim țara între granițele ei firești.

Asociația Națională a Pensionarilor din România

## LA MULȚI ANI, ROMÂNIA!

# 1918 1 Decembrie 2023

*„Moldova, Muntenia,  
Transilvania nu există  
pe fața pământului;  
există o singură Românie,  
cu un picior în Dunăre  
și altul pe ramificațiile cele  
mai îndepărtate ale  
Carpaților;  
există un singur corp și-un  
singur suflet”.*

B.P. Hașdeu (1859)

